



市委常委会召开扩大会议

传达学习习近平总书记重要讲话精神 分析研究上半年经济形势和经济工作

本报讯 (记者 胡德光)7月22日,市委常委会扩大会议召开,传达学习习近平总书记在中央财经委员会第六次会议上的重要讲话精神,传达省委常委会扩大会议精神,分析上半年经济运行形势,研究部署下半年经济工作。市委书记张伦主持会议并讲话。

会议指出,全市各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,进一步深化思想认识,对照“五统一、一开放”工作要求,把握目标任务,落实工作责任,在基础制度落实、基

础设施完善、生产要素畅通流动、各类资源高效配置、市场潜力充分释放等方面持续用力,高质量服务和融入全国统一大市场建设。

会议强调,今年以来,全市上下主动作为、顶压奋进,推动经济运行总体平稳,呈现回升势头持续巩固、内需潜能持续释放、安全底线持续筑牢等特点,实现了时间、任务“双过半”。同时也要看到,当前经济运行还存在不少困难和挑战。要深入贯彻落实省委部署要求,进一步坚定信心、鼓足干劲,积

极应对新挑战、解决新问题,强化政策导向、目标导向、问题导向、实干导向,稳扎稳打推动经济回升向好,确保在“半年稳”的基础上实现“全年好”。

会议要求,要加快推动工业企业回升,抓好调度监测、政策落实、“两业”融合,稳住工业经济基本盘。要持续巩固投资快速增长势头,加力提速重点项目、重点工程建设,加大招商引资力度,做好项目谋划,放大投资支撑作用。要推动消费持续升温、扩容提

质,创造优质供给,优化消费环境,兜牢收入保障。要全力稳住外资外贸,助力企业加速出海,招引落地一批优质外资项目。要帮助企业纾困解难,深入生产经营一线,现场协调解决具体问题。要坚决守牢发展底线,持续抓好“安全生产基础提升年”行动,用足用好一揽子化债政策,强力推进安置房建设等民生实事,落细落实各项防汛举措,推动生态环境持续向好。

会议还研究了其他事项。



7月22日,市城市管理局组织200余名应急人员、32辆作业车辆,对城区主干道、涵洞等重点区域开展积水抢排、设施抢修工作,累计处置倾斜路灯16处、倒伏树木55棵。对存在坠落风险的16米高杆灯,采取先拆除后重建方案,全面消除安全隐患。

记者 李保珠 摄

城区道路清淤保畅忙

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下
当好全面深化改革排头兵

向新而行 创新致远

——曹县科技事业高质量发展速写

7月18日,曹县天融润达生物工程有限公司智能化生产车间,机械臂精准抓取零部件,流水线上的电子屏实时跳动着生产数据。这片充满活力的土地上,科技创新的因子正不断涌动,推动着曹县科技事业高质量发展。

2024年,曹县高新技术产业产值达238.5亿元,增长14.5%;实施工业技改项目131个,居全市首位、占全市总数1/3;在全市高质量发展考核科技领域获第一名,并获评山东省工业强县。

要素保障筑基石
创新土壤愈发肥沃

“2024年,公司享受到企业研究开发费用加计扣除政策,为加大研发投入注入了底气。”正道轮胎有限公司生产车间内,企业负责人手持刚到账的补助凭证,难掩喜悦。这得益于曹县全面落实研发费用加计扣除政策及《曹县科技计划项目管理办法》《关于实施工业强县战略的意见》等一系列政策“组合拳”。目前,3107万元科研项目补助已精准投向7个项目,3525万

元“两新”资金为产业升级提供了有力支撑。

金融活水不断涌入科创领域。曹县积极拓宽多元融资渠道,组织金融机构为企业提供科创贷、鲁科贷等金融产品,累计发放科技金融贷款15.95亿元,拉动投资50亿元,年新增产值100亿元。

人才引育热潮持续升温。曹县抓住获评省委组织部人才引领高质量发展试点县的机遇,制定《关于人才引领重点产业高质量发展若干措施》,县财政每年列支不低于1000万元(上不封顶)专项资金,重点支持高端人才引育和科创平台建设。

梯度培育让科技型企业梯队茁壮成长。曹县实施“科技型中小企业—高新技术企业—科技型领军企业”梯度培育计划,今年以来,全县新增省级专精特新企业32家,占全市1/4,科技型企业从“幼苗”到“参天大树”的成长轨迹清晰可见。

产学研合作的火花在曹县频繁碰撞。曹县积极促进“产学研”合作交流,聚集创新资源。县内企业已与清华大学、中科院、中国农科院等300余所高校院所建立合作关系。2024年,成功申报省级科技计划项目3个,科技成果正加速从实验室走向生产线。

机制创新优生态
科创活力持续迸发

“原本要跑多个部门的事,在这里一站式就办完了。”在曹县“一站式”科技创新

服务平台,曹县中艺木业有限责任公司技术员拿着刚出炉的技术方案说。该平台围绕政策咨询、技术转移、知识产权等提供全流程专业化服务,2024年以来已服务企业超100家,破解70余项技术难题,成为全市唯一的省级产业大脑示范项目,木材加工产业正加速向高端绿色转型。占地200余亩、建筑面积16万平方米的曹县数字经济产业园,已入驻初创型、成长型数字经济企业114家,带动就业1.6万人。

同时,曹县积极引导企业加大研发投入,今年力争实现44家营收5亿元以上企业研发中心全覆盖,524家规上工业企业研发中心或云端研发覆盖率达80%以上,在国家级研发平台建设上实现新突破;确保全社会研发投入新增量、高新技术企业新培育数量及高端人才新引进数量保持全市前列。

从政策红利到人才集聚,从平台搭建到产业转型,曹县正以科技创新为笔,在高质量发展的画卷上描绘出更加绚丽的篇章。

走进曹县草木旺家居用品有限公

科技赋能强引擎
产业转型蹄疾步稳

记者 王振宇

我国启动2025年医养结合示范项目创建

新华社北京7月22日电 (记者 李恒 董瑞丰)国家卫生健康委22日公布的《医养结合示范项目工作方案(2025年版)》明确,今年国家卫生健康委继续开展医养结合示范项目创建,每2年开展一次评估,每次命名示范县(市、区)、示范机构各100个左右,2030年完成创建工作。

根据方案,全国医养结合示范县(市、区)要鼓励社会力量兴办医养结合机构,通过公建民营或民办公助等多种模式支持社会力量参与医养结合。二级及以上综合性医院开设老年医学科的比例超过全国平均水平。本地区所有养老机构能够以不同形式为入住老年人提供医疗卫生服务,医疗卫生机构普遍建立老年人挂号、就医绿色通道。

全国医养结合示范机构需运营满5年及以上,近2年入住率达到实际运营床位的65%及以上,能为入住老年人提供适宜的预

防期保健、患病期治疗、康复期护理、稳定期生活照料以及临终期安宁疗护一体化的医养结合服务,入住失能、失智老年人占比超65%。

申报流程充分利用信息化手段抓取数据,由省级初评后推荐。国家卫生健康委对推荐单位组织开展评估验收并公示命名,同时将对示范县(市、区)和示范机构进行动态管理,如发生造成严重社会影响的负面事件、违法案件或医养结合相关政策执行不力等情况,及时按程序取消示范县(市、区)或示范机构称号,且3年内不得申请。

2022年,国家卫生健康委启动医养结合示范项目创建工作,2024年1月命名第一批示范单位。示范项目创建工作充分调动了各地积极性,有力推动了医养结合高质量发展,成为协同推进健康中国战略和积极应对人口老龄化国家战略的重要举措。

省政协副主席孙继业来菏调研

本报讯 (记者 黄敬峰)7月22日,省政协副主席孙继业一行来我市调研推进国家区域医疗中心建设工作。

孙继业强调,要加大专家派驻力度,推动优质资源扩容,强化医疗队伍建设,不断凸显国家区域医疗中心的辐射引领作用。要强化精细管理,进一步优化设计和医疗流程,努力在临床试验、研究应用、人才培养等方面实现更大突破。各级各有关部门要始终践行以人民为中心的发展思想,以高度的责任感和使命感全力支持国家区域医疗中心建设,持续提升服务能力和平等,切实保障人民群众身体健康。

孙继业一行先后到市立医院、市中医医院,走进门诊综合楼、部分功能科室,与相关负责人深入交流,详细了解医院功能布局、设施配套、诊疗服务等情况。孙继业指出,国家区域医疗中心建设对优化区域医疗布局、保障群众健康具有重大意义。要以国家区域医疗中心建设为契机,集中各方力量

精准施策构建“大消费”格局

我市消费市场活力持续释放

本报讯 (记者 孙展)7月18日,记者从市商务局获悉,2025年上半年,我市消费市场交出亮眼答卷,社会消费品零售总额达1254.9亿元,同比增长7.6%,增速位居全省第1位。这一成绩的取得,缘于我市精准施策,构建“大消费”格局,通过一系列扎实有效的举措,持续擦亮“惠享菏泽”消费品牌,让消费市场暖意涌动、活力迸发。

上半年,我市立足“政策+活动”双轮驱动策略,精心策划系列主题消费季活动,实现“季季有主题、月月有亮点”。从“2025菏泽迎新春消费季”的新春暖意,到“焕新春天消费季”的春日焕新,再到“缤纷夏日消费季”的热力升温,累计举办大型促消费活动近400场,吸引超3万商家参与,带动客流量突破2000万人次。其中,牡丹节会期间举办的36场重点促消费活动,直接推动4月限上零售额同比增长14.6%,增幅高于全省7.5个百分点,成为拉动消费的重要引擎。

在政策落地方面,我市积极推动消费品以旧换新政策全面铺开,市商务局牵头出台汽车报废更新、置换更新、家电、家装厨卫“焕新”等多项实施细则,全市统筹汽车、家电、家装等7类资源,推出327项优惠“大礼包”,让消费者实实在在得实惠。上半年,全市汽车报废更新审核通过1.73万辆,置换更新审核通过1.33万辆,家电销售近39万台,有效释放大宗消费潜力。强化资金支持,

市商务局相关负责人表示,下半年,我市将接力举办“悦购金秋”“约惠暖冬”等消费季活动及“寻味菏泽·好吃小馆”挖掘评选活动;加快一刻钟便民生活圈和特色商圈建设,培育更多放心消费市场主体;扩大线上消费,抢抓国庆等消费节点,打造网销“爆品”,以更丰富的场景、更实在的优惠、更优质的服务,推动消费市场持续升温。

郓城:

营商环境“优”无止境 民营经济活力迸发

本报讯 (通讯员 崔如坤 曹金磊 记者 孙涛)7月20日,郓城县郭屯镇统圣线束公司新厂区,生产车间内机器轰鸣,自动焊接设备电光闪烁,一派繁忙景象。

随着企业规模扩大,专业工人短缺、原材料采购信息不畅等问题逐渐凸显。镇干部走访调研时了解情况后,当场协调解决原材料就地采购渠道,协助对接招工资源,用“零距离”服务为企业发展清障。通过外贸订单承接指导、原材料降耗建议等帮扶方案,企业在产业链嵌入、人力资源整合等方面实现全面提升了。

潘渡镇党委、政府主要负责人带队常态化入企现场办公,助企纾困。针对企业“小升规”过程中遇到的手续办理难题,从土地审批到项目申报,从环保要求到市场准入,潘渡镇逐项提供政策解读和流程指引。结合夏季安全生产特点,镇政府工作人员深入车间排查隐患,将风险消除在萌芽状态,让企业轻装上阵谋发展。

传统产业转型升级是郓城县民营经济提质增效的关键抓手。武安镇东来汽配公司是当地老牌汽车轮毂加工企业,曾因厂区环境陈旧,生产模式传统制约发展。镇政府主动对接经济管理部门,为企业量身定制转型升级方

案,采用“边拆边生产边改造”模式,将一层车间改造为两层,同时把半自动化生产线升级为全自动化数控生产线,专职帮扶干部全天候驻企协调,确保转型任务按期推进。

杨庄集镇作为我市最大的专用汽车制造集群所在地,以科技创新为核心,推动企业从传统制造向科技型企业跨越。黄泥冈镇盛开纺织公司引入圆型自动化织布机,通过互联网加持实现程序联网互动,不仅能规模量产,还可完成小众化个性定制,织布机更能自动发现纱线断点并自我纠正,实现产业蜕变。

郓城县传统产业转型升级领导小组带领纺织企业负责人前往福建泉州实地考察,探寻数字化转型之路,推动纺织产业协同推进降碳减污扩绿增长,加快全面绿色转型。

今年以来,郓城县以实干实的助企纾困举措、精准化的一线服务,为民营企业发展排忧解难,推动传统产业转型升级,持续优化营商环境,让民营经济在高质量发展的道路上活力迸发。从一线走访解难题到靶向施策促转型,郓城县用精准服务打通民营企业发展“堵点”,聚焦高端化、智能化、绿色化、集群化发展,让科技创新真正转化为新质生产力。